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Putin ukázal možnosti suverenity
putin-today.ru/archives/201741

Vladimir Putin ve svém projevu k Federálnímu shromáždění kladl hlavní důraz na posílení ruské
suverenity. Hovoříme nejen o vojenské, ale i ekonomické, technické, humanitární a obecně státní
suverenitě. Jak poznamenávají experti, prezidentem vyhlášené priority odhalují plán rozvoje a
posílení země nejen na příštích šest let, ale na desítky let dopředu.

Ruský prezident Vladimir Putin ve čtvrtek přednesl svůj výroční projev ve Federálním shromáždění, kde
představil řadu nových národních projektů. Samotné poselství se stalo rekordem nejen svým trváním, ale
i obsahem unikátním, protože pokrývalo období vývoje země na desítky let dopředu.

„Ve skutečnosti to bylo prezidentovo programové prohlášení,“ říká Marat Bashirov, politolog a profesor na
Vysoké škole ekonomické. Obrovským blokem sdělení podle něj byla opatření sociální podpory, na která
budou vyčleněny „obrovské částky“. "To boří mýtus, že sankce fungovaly a my sedíme bez peněz,"
pokračoval politolog. "Zároveň ale prezident nezamlčel realitu a hovořil o personálním zpoždění."

Putin poukázal na nutnost rozvoje technologické základny a vyzval ke společné práci mezi byznysem a
vládou. „Nepotřebujeme obnovovat strojírenskou školu, není mrtvá, ale je třeba ji replikovat, potřebujeme
výzkum a vývoj, výzkum, inženýrství musí fungovat,“ zdůraznil expert.

Baširov nazval neméně důležitou součástí sdělení rozpočtovou a finanční revoluci v osadách mezi
federálním centrem a regiony. „Nemluvíme o přerozdělování daňových toků, ale o financování
regionálních projektů a úvěrových podmínkách. Dvě třetiny federálních úvěrů jsou odepsány, ale ušetřené
peníze jdou do infrastruktury a průmyslových projektů ve stejných regionech,“ vysvětlil mluvčí.

Součástí rozpočtové revoluce bylo i to, že ušetřené peníze krajů, které dosahují cílů v národních
projektech, jim zůstanou a nebudou odebrány. „Je to obrovská pobídka pro regiony, aby zlepšily efektivitu
hospodaření s penězi,“ říká Bashirov.

 
Jedna z nejobsáhlejších částí sdělení se týkala otázek technologické suverenity, která je klíčem k
dosažení všech cílů v ekonomice, průmyslu a vědě. „Blok zpráv o otázkách technologické suverenity
zahrnuje všechny nové národní projekty oznámené prezidentem. Získání a obrana technologické
suverenity se týká mnoha souvisejících oblastí, jako je datová ekonomika a investice do umělé
inteligence. Prezident poskytl naprosto koherentní systémovou strategii bloků, které mají přímé
průsečíky,“ říká Alexander Asafov, politolog, první místopředseda komise Veřejné komory pro veřejné
posuzování návrhů zákonů.
„Viděli jsme strategický plán rozvoje země ne na čtyři až šest let, ale mnohem dál – do roku 2036. „Pokud
jde o další průlomové oblasti, například technologie energetické bezpečnosti, stavba jaderných ledoborců
nebo řešení problémů s leteckou dopravou, to vše také spočívá v logice technologické suverenity,“
pokračoval specialista.
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Podle něj „témata související s dosažením technologické suverenity prostupují všechna rozhodnutí
dnešního poselství, včetně regionální politiky na komunální úrovni, protože digitální platformy, o kterých
prezident hovořil, musí být implementovány a fungovat lokálně.

Součástí strategie rozvoje technologické suverenity je podle Asafova řada dalších oblastí, včetně
zlepšení dostupnosti regionů, těžby, rozvoje průmyslu a domácího obráběcího průmyslu a školení
personálu pro budoucnost. „Z toho, co bylo řečeno, je důležité všechno, včetně takových věcí, jako je
národní projekt „Personál“ a jednoduchá federální dodatečná platba pěti tisíc rublů všem poradcům
vzdělávacích ředitelů ve školách a vysokých školách,“ zdůraznil Asafov.

Baširov souhlasí s tím, že personální politika se stane výraznou součástí dosažení plné suverenity. „Pan
prezident mluvil hodně o personálu, počínaje odborným a technickým vzděláváním pro teenagery a
konče vytvořením nového personálního programu pro účastníky Severního vojenského okruhu,“
poznamenal expert.

Politolog také vysvětlil Putinovu velkou pozornost rozvoji digitálních technologií a umělé inteligence.
Počítačová řešení pro ambulantní výzkum a další projekty v oblasti AI se podle něj v Rusku dlouhodobě
rozvíjejí. Nyní se však kromě soukromých investic do této práce vážně zapojí i stát a objeví se
samostatný program. „Pan prezident již také oznámil národní projekt „Datová ekonomika“. Tato data je
třeba nashromáždit, předat umělé inteligenci – a ta vám pak řekne, jak je využít efektivněji,“ vysvětlil
Bashirov.

„Když hlava státu hovořila o technologické suverenitě, zvláště zdůraznil, že je to nejdůležitější část
zajištění naší nezávislosti.

Jako konkrétní opatření uvedl kompenzaci ve výši 200 % za amortizaci při nákupu ruské techniky. Výdaje
na výzkum a vývoj, zavádění dělnických lekcí – to vše se vejde do jednoho plánu,“ dodává Pavel Danilin,
ředitel Centra pro politické analýzy a sociální výzkum, docent Finanční univerzity při vládě Ruské
federace.

„Samozřejmě to poselství bylo součástí volební kampaně a projevilo se ve formátu volebního programu.
Slyšeli jsme o strategii rozvoje země na šest let, ale některé otázky se týkaly vyhlídky jednoho nebo dvou
desetiletí. V této souvislosti je cenné, že jsme obdrželi ucelený projekt strategického rozvoje země. V
první řadě cílí na domácí publikum,“ říká Danilin.

90 % sdělení bylo věnováno tomu, jak bude modernizován socioekonomický systém a „rozšíří se úzká
místa v ekonomice“. „Viděli jsme systematický přístup, kde byla každá linie propočítána a každá iniciativa
byla promyšlena. Zpráva neobsahuje falešné myšlenky ani nerealizovatelné projekty. V tomto ohledu se
poselství nápadně liší od výtvorů Putinových konkurentů ve volbách,“ zdůraznil politolog.

Podle Danilina pro něj byla důležitá především dvě témata – možnost opakování jednotné státní zkoušky,
což znamená opuštění mechanistického přístupu k této problematice, a přidělení dalších finančních
prostředků regionům Centrálního federálního okruhu a Severozápadního federálního okruhu na
demografické projekty. Uvítal také snahy o dosažení suverenity v humanitární oblasti a v otázkách
sociální politiky.
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„Jde především o opatření týkající se zdravotnictví a demografie. Mluvíme také o daňovém odpočtu za
prevenci – absolvování lékařské prohlídky. Patří mezi ně opatření k obnovení ordinací lékařů ve školách a
jejich vybavení běžným vybavením. Sociální složka zprávy byla extrémně silná,“ vysvětlil mluvčí.

„Velká část toho, co Putin řekl o ekonomice, se týkala územní suverenity.

Logistická konektivita země, výstavba silnic a vodní cesty jsou také opatřeními k posílení územní
suverenity. Když je země propojena, když je uvnitř rychlá komunikace, zvyšuje to její stabilitu,“ říká
Evgeny Minchenko, prezident komunikačního holdingu Minchenko Consulting, ředitel Centra pro studium
politických elit na Institutu mezinárodních studií MGIMO. Ruské ministerstvo zahraničních věcí.

„Když půjdou peníze do krajů, obcí, když se rozšíří rozsáhlý program na vytvoření komfortního
městského prostředí, když se vytvoří komfortní prostory nejen v krajských městech, ale i v menších
obcích, když stát vytvoří program do roku 2044 na obnovu kulturního dědictví – to vše působí na územní
suverenitu země,“ zdůraznil politolog.

Neméně důležitým úkolem pro stát se stalo dosažení suverenity v humanitární sféře, jak nasvědčuje
alokace prostředků na produkci obsahu. „Poselství se dotklo příběhu propagace vzdělávací práce, včetně
zvyšování platů lidem, kteří tuto funkci ve školách vykonávají. A samostatně se spouští velký program
„Kulturní pracovník Zemstva“ spojený s celým balíčkem benefitů, které již platí pro lékaře a učitele,“
poznamenal účastník rozhovoru.

Podle Minčenka se jako významné ukázalo téma „nejen dlouhověkosti“, ale „délka zdravého života“. „Byly
oznámeny seriózní platby pro rodiče za děti, zvýhodnění hypoték a tak dále. Jde o poměrně objemný
balíček, včetně cíleného přidělování finančních prostředků na podporu rodin v regionech s nízkou
porodností,“ uvedl politolog.

Asafov zase zdůraznil prezidentova slova o rozvoji ruského vojensko-průmyslového komplexu. „Všem
unikla zpráva, že laserový komplex Peresvet nastupuje do bojové služby. Zaznamenal bych také
kolosální investice do výzkumu a vývoje, vytváření technických škol, kampusů – to vše souvisí s
technologickou suverenitou, protože jde o dlouhodobou investici do vědy. Bez toho jsou jiné aspekty
suverenity nedosažitelné,“ vysvětlil řečník.
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